

# 网上每天都会出现600余家新的购物“钓鱼网站” 网购李鬼多 岁末网购谨防“被钓鱼”

## 商业观察

这几天,唐小姐心里挺窝火,怎么说自己的网购经历也有5年多了,没想到竟碰上了钓鱼网站,被骗走了1000多块钱。

正值冬装热卖之时,各类购物网站的促销活动也多了起来,而与正规电子商务网站相似度极高的“钓鱼网站”的数量也呈上升趋势。岁末,淘宝“双十二”大促的即将启动,各大购物网站也都加大了促销力度。业内人士提醒网购一族,岁末网购要多多个心眼,谨防“被钓鱼”。

□快报记者 刘德杰



漫画 张冰洁

### 网购达人“被钓鱼”

唐小姐是某外贸公司的职员,平时热衷于网购,日常吃的、穿的、用的物品大部分都在网上购买,是个不折不扣的“网购达人”。前几天,唐小姐的朋友托她在网上买部手机,按照朋友提供的手机品牌和型号,唐小姐在淘宝网上多方比较后,选择了一家标价比其他卖家便宜300块的淘宝店。

“一开始跟店家沟通时用的是阿里旺旺,交流了一段时间后,卖家提出用QQ对话。”唐小姐说,加了QQ后,在拍下商品准备付款时,卖家发了一个网址过来,说要在他的网址页面上付款。“他发过来的付款页面跟淘宝的付款页面几乎一模一样,当时没有什么戒心就付了。”付完款后,唐小姐想问卖家什么时候发货,发现卖家的阿里旺旺账号和QQ头像都成了灰色。过了三天,一直没有收到货,唐小姐这才意识到自己撞上了“钓鱼网

站”,再去查看账户里的钱,早已经被骗子卷走。

### 网购李鬼很难防

网购大军中,与唐小姐有类似经历的网民不在少数。来自网络安全公司趋势科技的调查数据显示,有5%的网购用户曾经因钓鱼网站上当受骗。据网络安全机构监测,近期,网上每天都会出现600余家新的购物“钓鱼网站”。

中国反钓鱼网站联盟的数据显示,截至2011年10月底,联盟累计认定并处理了钓鱼网站68925个。

正规的网购平台,买家为什么被钓鱼?淘宝网公众与客户沟通部的赵景鹏告诉记者,毕竟网络是一个虚拟的公共空间,目前,淘宝网对这些钓鱼网站也很头疼。一些钓鱼网站利用买家贪图小便宜、网购知识欠缺、网购警惕性差等心理因素,在网上骗取钱财。“淘宝网目前也联合了国内外知名搜索引擎、杀毒厂

商、公安局、网警等部门合作,打击网络钓鱼行为。”

### 加强防范 谨防年底“被钓鱼”

记者致电淘宝客服热线了解到,目前在淘宝网上开设店铺的流程全部是在网上注册完成,与开实体店相比,网店认证门槛低且不需要实地认证,隐含着一些不安全因素。以淘宝网为例,实名、身份证是主要的认证凭证,至今没有实地认证机构。

淘宝网公众与客户沟通部的赵景鹏告诉记者,目前,淘宝网对买家遭遇“钓鱼网站”侵害所受到的损失,淘宝网不能承担。“买家可以通过淘宝网投诉热线及网上的投诉专区进行投诉,淘宝会有工作人员处理这些事件。”赵景鹏特别强调,买家一定要登录淘宝官方网站,与卖家交流时,一定要用淘宝专用聊天工具“阿里旺旺”,谨慎点击卖家发过来的链接。

## 满多少送多少 苏宁环球奏响圣诞序曲



又要到了令年轻人欢欣鼓舞的圣诞节,想好用什么方式在这个温馨的节日跟心爱的TA表露情感了吗?趁现在还有充裕的时间,快准备一份贴心的礼物在圣诞节给TA惊喜吧!苏宁环球各大品牌联袂上阵,以超低价、最极限的折扣、加上积分、赠品一系列缤纷好礼与你一起开启圣诞序幕!即日起至12月15日,冬季新款男女鞋、男女装、童装当日现金累计消费满多少送多少。另外,12月10日、11日全场消费满600元可获得抽奖机会一次,100%有奖哦!

### 送他 爱意浓情 时尚商品满多少送多少

冬季的到来,送他一件御寒的衣物最能表现自己的体贴,苏宁环球购物中心四楼男装向您推荐冬季大衣,款式简约大方,搭配一条桑蚕丝围巾,贴心又温馨。即使你不在身边,一样让他深深地感受着你的细腻用心。

对一个男人来讲,皮带的意义绝非一般,不但能恰到好处地体现率性和风格,重要的是在这样浪漫

的节日,用这种方式“绑”住他,更能增进你们的幸福感和归属感。以上时尚单品我们已经为你准备好了,满多少送多少超值折扣让你花5折的钱就可以把“爱意”打包回家,你还等什么。

### 送她 美丽浓情 化妆品满200减30

爱美是女人愿意用一生去修的功课,送礼送美丽,对女人来说,最贴心实用的礼物就是化妆品了。活动期间,一楼化妆品专柜满200减30元现金,多买多减。选购一套彩妆,让她在圣诞PARTY会场最自信最闪耀。搭配一套滋养护肤品,这个冬天让她脸上尽情绽放美丽。截至13日,蜜丝佛陀室内大型促销:满268元赠蜜丝佛陀多色围巾;满398元赠蜜丝佛陀经典铁盒钱包;满498元赠蜜丝佛陀高品质套刷。

为了让“休闲一族”在圣诞夜再添时尚活力的气息,苏宁环球活动期间5楼、6楼运动休闲装满200减50,相当于75折的活动力度绝对具有足够大的吸引力。

### 学会这四招 网购更安全

淘宝“双十二”大促即将开战,岁末也是“钓鱼网站”作案的高发期,专家提醒消费者在网上购物时要注意:一、一定要认清域名,域名是一个网站的重要标志,认准域名可以辨别该网站是否为钓鱼网站;二、知名网络购物平台的客服电话均为400电话,并配有专业的客服人员,而钓鱼网站的客服电话大部分为手机号;三、看商品价格。一般情况下,钓鱼网站的商品价格通常低于市场价格很多,非常具有吸引力;四、勿贪小便宜,对于陌生的网站,在初次交易时要控制交易金额,对于重要的账号信息,在交谈或使用前,不要轻易透露给他人,银行卡最好能设置短信提醒,以便及时掌握账户的变动情况。

VIP卡正常积分

活动时间: 12月9日 - 12月15日

苏宁环球购物中心

SUNING UNIVERSAL SHOPPING CENTER

圣诞序曲 冬季新品

男女鞋/男女装/童装

# 多少送多少

单张小票满200元参加活动 电子券

**圣诞好礼抢先抽** 12/10-12/11

全场单笔现金消费满600元

可获得抽奖机会一次,100%有奖

(黄金、珠宝、烟酒满2000元)

欢乐礼: 美宝莲美白防晒修颜液

缤纷礼: 温琴抱枕

幸运礼: 精美礼品

魅力精灵 化妆品

## 满200减30

12/9-12/13

MAX 室内促销

满268元 赠蜜丝佛陀多色围巾

满398元 赠蜜丝佛陀经典铁盒钱包

满498元 赠蜜丝佛陀高品质套刷

**购物赠礼** 12/10-12/11

单张小票满300元可领取

英派斯健身 体验券2张

(一楼面包新语券领取)

动感季节 运动商品

## 满200减50

单件商品满50元参加活动

**户外路演** 12/10

中心广场冬季户外路演,现场展示动感单车、瑜伽、拉丁舞、肚皮舞...

更有户外运动品牌走秀,亲临现场参与互动有惊喜礼品赠送

Roem SCOFIELD E.LAND

PRICH 满300减100 12/9-12/11

地址: 南京市湖南路18号

客服热线: 57918888-8333

购物免费停车

www.Snhqgw.com

特例商品除外